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MMF postiže sporazum na nivou tima misije o petoj reviziji stand-by aranžmana sa 
Srbijom 

  
Misija Međunarodnog monetarnog fonda, koju predvodi Albert Jeger, posetila je Srbiju u 
periodu od 19. do 31. avgusta i vodila razgovore o petoj reviziji ekonomskog programa 
Srbije koji je podržan stand-by aranžmanom sa MMF-om. 
 
Završavajući misiju, g. Jeger je u Beogradu izdao sledeće saopštenje: 
  
“Misija MMF-a i srpske vlasti su postigli dogovor, koji treba da odobre Upravni i Izvršni 
odbor MMF-a, o završetku pete revizije stand-by aranžmana. Očekujemo da će Odbor MMF-
a razmatrati ovaj zahtev krajem septembra.  
 
“Ekonomski indikatori ukazuju na ubrzanje rasta u drugom kvartalu. Međutim, zaposlenost 
nastavlja da pada. Još uvek očekujemo da će realni BDP porasti za 1½ procenat u 2010. i 3 
procenta u 2011. godini.  
  
“Program beleži zadovoljavajuće rezultate: svi kvantitativni ciljevi za kraj juna su dostignuti, 
uključujući cilj koji se odnosi na fiskalni deficit. 
  
“Za 2010. godinu je dogovoreno da se ciljni fiskalni deficit za 2010. godinu od 4¾ procenta 
BDP-a generalno zadrži i da se potvrdi zamrzavanje zarada u javnom sektoru i penzija. 
Određeno izvršenje rashoda dosada u ovoj godini na nižem nivou od planiranog stvara 
prostor za ograničenu preraspodelu potrošnje kasnije tokom godine; ipak, vlasti će morati da 
donesu teške odluke, uključujući izbor između povećanja isplate jednokratne pomoći 
penzionerima i dodatne potrošnje na subvencije i neto kreditiranje. Ovim pitanjem ćemo se 
ponovo baviti tokom naredne revizije u oktobru. Povećani iznosi namenjeni targetiranoj 
socijalnoj pomoći koji su dogovoreni u maju bi trebalo da se brzo realizuju bez odlaganja. 
  
“Za 2011. godinu, dogovoreno je zadržavanje ciljnog deficita na nivou od 4 procenta BDP-a. 
U vezi sa penzijama i zaradama u javnom sektoru, prvo indeksiranje na osnovu porasta 
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potrošačkih cena u prethodnih 6 meseci pomereno je sa aprila 2011. na januar 2011. godine. 
Modifikovani plan indeksacije će omogućiti amortizovanje mogućih povećanja cena hrane 
tokom druge polovine 2010. godine. 
  
“Ostvaren je napredak u pogledu strukturalnih repera. Konkretno, kada se radi o zakonu o 
fiskalnoj orgovornosti, dogovorene su odgovarajuće izmene i dopune Zakona o budžetskom 
sistemu i njihovo upućivanje u skupštinsku proceduru će biti prethodna radnja za završetak 
pete revizije. Međutim, napredak u pogledu strukturalnih reformi, posebno u zdravstvu i 
obrazovanju, kao i širih reformi poslovnog okruženja, znatno je sporiji nego što se očekivalo. 
  
“Monetarna politika će se i dalje fokusirati na inflaciju. Zbog slabe letnje žetve i povećanja 
cena hrane, rizici u pogledu inflacije se sada više odnose na mogućnost povećanja. U tom 
smislu, nedavno iskazana sklonost ka restriktivnijem monetarnom stavu NBS je ispravna. 
Banke u stranom vlasništvu su uglavnom održale nivo svoje izloženosti prema Srbiji, što je 
bilo od ključne važnosti za uspešnu stabilizaciju finansijskog sektora. Mada su programi 
kreditne podrške takođe pomogli da se ublaži pad aktivnosti na kreditnim tržištima, ova 
tržišta sada funkcionišu normalnije i postoji argumentacija u prilog postepenog ukidanja tih 
programa. 
  
 

 


